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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ORIGINALE
N.  49 

Adunanza ordinaria in  prima convocazione -  Seduta Pubblica

CITTA’ METROPOLITANA DI BOLOGNA

OGGETTO: INTERROGAZIONI, INTERPELLANZE, MOZIONI, ORDINI DEL GIORNO, DOMANDE DI 
ATTUALITÀ

   L'anno 2025 , addìì VENTISEI del mese di NOVEMBRE alle ore 19:00 in Loiano, nella Sala delle 
Adunanze della Casa Comunale , aperta al pubblico. 
  Convocato nelle forme volute dal Testo Unico degli Enti Locali e dal vigente Regolamento di   
Funzionamento, con appositi avvisi notificati a ciascun Consigliere, si eì  oggi riunito il Consiglio  
Comunale.

   All'appello risultano presenti:

SI1) SERAFINI ROBERTO

SI2) BENNI EMANUELA

SI3) MASIELLO GIULIO

SI4) ZAMBELLI CHRISTIAN

SI5) BENNI DANIELA

SI6) BERTUZZI GABRIELE

SI7) REGAZZI SONIA

SI8) VENTURI PAOLO

SI9) IMBRIACO ANTONIO

SI10) GALEOTTI FABIOLA

SI11) BOLOGNINI ILARIA

SI12) ROCCA ALBERTO

SI13) SANTI LISA

Assenti giustificati i consiglieri: Nessun convocato risulta assente giustificato

   Partecipa il Segretario Comunale   GIANCARLO NERI, il quale provvede alla redazione del presente 
verbale.

Nomina scrutatori i consiglieri: BENNI DANIELA, ZAMBELLI CHRISTIAN, BOLOGNINI ILARIA.

Essendo legale il numero degli intervenuti,  ROBERTO SERAFINI SINDACO assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

La Consigliera di Minoranza Galeotti pone due domande di attualità: 
1. Fibra Ottica: si chiede un aggiornamento sui tempi di attivazione, lamentando alcune 

zone del territorio ancora non servite.  
 
Il Consigliere di Maggioranza Venturi conferma l'impegno dell'ente realizzatore per 
completare l'attivazione entro fine anno, al netto di problematiche tecniche residue su linee 
Enel, e si impegna a fornire dati più precisi entro metà dicembre. 
 

2. Problematica Rifiuti (Tessera e Abbandoni): si sollevano preoccupazioni sui 
malfunzionamenti delle tessere/app e sul conseguente fenomeno degli abbandoni, 
chiedendo maggiore impegno da HERA. 
 

Il Sindaco Serafini risponde sui rifiuti ammettendo che ci sono problematiche reali e che si 
stanno gestendo con HERA su base quotidiana. Sottolinea che il numero dei conferimenti è 
illimitato e gratuito. Spera che il sistema vada a regime, riducendo i disservizi, e annuncia 
l'attesa per l'esito del bando Atersir per installare foto-trappole a gennaio per contrastare gli 
abbandoni. 
 
La Consigliera di Minoranza Galeotti sottolinea che il disservizio (cassonetti pieni o 
malfunzionanti) incentiva di fatto gli abbandoni. 
 
Il Vicesindaco Benni ribadisce che, in caso di malfunzionamento, il rifiuto non deve essere 
abbandonato ma riportato a casa, e che l'Amministrazione sta monitorando e sollecitando 
HERA su ogni singola segnalazione. 
 
Il Consigliere di Minoranza Rocca insiste sul fatto che il disservizio incoraggia comportamenti 
scorretti. 
 
Il Consigliere di Maggioranza Masiello sottolinea la necessità di analisi "scientifiche e 
oggettive" sulle cause dei malfunzionamenti a Loiano, per capire se il problema sia la struttura 
del cassonetto o il servizio di svuotamento. 
 
Il Consigliere di Maggioranza Venturi ribadisce che HERA sta già lavorando per capire se i 
danneggiamenti sono strutturali o dovuti ai mezzi di svuotamento e che gli abbandoni 
saranno sanzionati con le foto-trappole. 
 
La seduta del Consiglio Comunale viene dichiarata conclusa alle ore 20:06. 
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